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Πληροφορίες 
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της γειτονιάς

σας...»!

Οργιο
/

ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΟ

καταπατήσεων
Πόλεμος
συμφε ρόντων

δασικών εκτάσεων
■ Αλήθειες και ψέματα για
το νομοσχέδιο Τζουμάκα
Ο  φακός και οι ρεπόρτερ της «Ε» ανακάλυψαν εξό
φθαλμες παραβάσεις σε δάση της Αττικής Σελ. 21

ΠΟΛΕ1ΤΑΙ
ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΟΙΚΟΠΕΔΟ

ΤΗΛ. 9 98 J L

για τις τιμές των φαρμάκων
■ Ποιες αλλαγές σχεδιάζει η κυβέρνηση - Τι προτείνουν 
φαρμακοβιομήχανοι και φαρμακοποιοί
Η «Ε» στη ΘΕΣΗ της στη σελ. 3 προτείνει την τροπο
ποίηση του συστήματος τιμολόγησης των φαρμάκων 
με τη συνδρομή των ασφαλιστικών ταμείων και επι
σημαίνει τα κυβερνηπκά λάθη. Ρεπορτάζ στη σελ. 19

Ο ι  δ ή μ ο ι
θα εισπράττουν 

τέλη IX■ Ολο το σχέδιο του 
υπουργείου Εσω 
τερικών για την αλλαγή του συστήματος είσπραξης των τελών κυκλοφορίας Σελ. 22

τα

Αναψε
φωτιές το «666»

■ Επεισόδια με δακρυγόνα έξω από τη Βουλή■ Αναβλήθηκε η ψηφοφορία για τη Συνθήκη του Σένγκεν
Σελ. 10

ΥΤ1ΕΓΡΑΦΗ ΧΘΕΣ Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
- STET ΜΕ ΤΗ ΣΕΡΒΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Ιστορική
επένδυση
πις Ελλάδας στα Βαλκάνια
mMia ημέρα πριν από τη δημόσια 
εγγραφή για τη νέα μετοχοποίηση 
του ΟΤΕ, ο ελληνικός οργανισμός 
πέτυχε στρατηγική συμφωνία 

675 εκατ. μάρκων!
ΥΠΕΓΡΑΦΗ Χ Θ ΕΣ στο Βελιγράδι η μεγαλύτερη διεθνής και στρατηγικού χαρακτήρα επένδυση της Ελλάδας. Ο ΟΤΕ και η ιταλική Stet οριστικοποίησαν την εξαγορά του 49% των μετοχών του σέρβικου ΟΤΕ, παρά τις -μέχρι την τελευταία στιγμή- παρεμβάσεις των ΗΠΑ, που επιχείρησαν να ματαιώσουν τη συμφωνία. Η ελληνική οικονομία μέσω του ΟΤΕ καθίσταται προνομιακός συνομιλητής των βαλκανικών κυβερνήσεων, την ώρα που ξεκινά η νέα μετοχοποίηση του οργανισμού. Σελ. 33,  40-41
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■ «ΒΑΡΟΜΕΤΡΟ» ΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ Η

Σ ε  π λή ρ η  ε ξέ λ ιξ η  βρίσκονται π λ έ ο ν  οι 
διαδικασίες για τη δεύτερη φ άση μ ετο

χ ο π ο ίη σ η ς  του Ο Τ Ε . Π ρόκειται για το 
μεγαλύτερο και σημαντικότερο μ έχρ ι 
σήμερα εγχείρημα της ε λ λ η ν ικ ή ς  
Κ εφ αλαιαγορά ς και φ ιλ ο δ ο ξεί να 
συγκεντρώ σει κεφ άλαια μετα ξύ 270 και 
320 δισ . δρα χμώ ν. Η  μ ετο χο π ο ίη σ η  του 
Ο ργα νισ μού εισάγει τρεις καινοτόμες  
π ρα κτικές σ τη ν έκδοσ η  μ ετο χώ ν στη  
χώ ρα μ α ς: θα διατεθούν π α λ ιέ ς  μ ετο χές, 
α λλά  και ν έ ες  απ ό την α ύξη σ η  του μ ετο 

χικού κεφ αλαίου, θα εφ α ρμοσ τεί η δια

δικασία του book bu ild ing , ενώ  το 
επ ενδυτικό κοινό π ου  θα σ υμμετάσχει 
στη δημ όσ ια  εγγραφή δεν  θα γνω ρίζει εκ  
τω ν π ροτέρω ν την τιμή της διάθεσης.
ΤΗΣ ΤΕΤΗΙ ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ

ΤΙΜΗ ΠΟΥ ΘΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΟΙ ΘΕΣΜΙΚΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ ]ΜΕΣΩ BOOK BUILDING

«δύσκολη διαδικασία της δεύτερης φά
σης μετοχοποίησης τού ΟΤΕ ξεκινά 
με τους καλύτερους οιωνούς και με 
αρκετή αισιοδοξία για την επιτυχία της. Η 
έναρξη της δημόσιας εγγραφής έχει ορι

στεί για αύριο και θα διαρκέσει μέχρι την 
Παρασκευή. Σήμερα το βράδυ αναμένεται 
να γνωστοποιηθεί το εύρος των τιμών που 
προσφέρουν οι θεσμικοί επενδυτές, ώστε 
οι ιδιώτες επενδυτές να έχουν μία ένδειξη 
για την τιμή της μετοχής -την οποία θα α
ποκτήσουν 200 δραχμές φθηνότερα σε σχέ
ση με την τελική τιμή που θα διαμορφωθεί 
από τους θεσμικούς.Το ελληνικό δημόσιο κατέχει σήμερα 390.034.480 κοινές ονομαστικές μετοχές της εταιρείας, δηλαδή το 92,4% του μετοχικού της κεφαλαίου. Η 
Διυπουργική Επιτροπή Αποκρατικοποιήσε
ων (ΔΕΑ) αποφάσισε στις 30/5/97 την προσφορά για πώληση μέχρι 45.000.000 κοινών μετοχών του ΟΤΕ. Σε περίπτωση υπερβάλλουόας ζήτησης, ο υπουργός Οικονομικών μετά από εισήγηση των Γενικών Συντονιστών - Κυρίων Αναδοχών μπορεί να αυξήσει τον προσφερόμενο αριθμό μετοχών κατά 2.109.977 μετοχές, που θα διατεθούν ανάλογα με τη ζήτηση τόσο στη διεθνή όσο και στην εγχώρια αγορά.Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της προσφοράς θα πραγματοποιηθεί αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ, όπου θα ισχύσει δικαί
ωμα προτίμησης των παλαιών μετόχων σε αναλογία 6 νέες μετοχές για κάθε 80 παλιές. Παλαιοί θεωρούνται οι μέτοχοι που σύμφωνα με το αναμενόμενο χρονοδιάγραμμα θα είναι εγγεγραμμένοι στο μετοχολόγιο της εταιρείας στις 17/6/97.

1  .  Τιμές διάθεσης μετοχών: Το διήμερο 14 με 15 Ιουνίου το ελληνικό δημόσιο θα αποφασίσει τις οριστικές τιμές διάθεσης των μετοχών στην ιδιωτική τοποθέτηση και στη δημόσια εγγραφή. Και οι δύο αυτές τιμές θα είναι προσαρμοσμένες για την αποκοπή του δικαιώματος προτίμησης στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου. Την ίδια περίοδο το ελληνικό δημόσιο θα αποφασίσει το οριστικό μέγεθος της προσφοράς.Στο πρώτο στάδιο θα προσδιοριστεί η τιμή διάθεσης στην ιδιωτική τοποθέτηση με βάση τη δια-

H μετοχοποίηση του 
ΟΤΕ οε δέκα βήματα
Π ώ ς θα αγοράσετε μετοχές του Οργανισμού, π ώ ς θα ορισθεί η τιμή

δικασία υποβολής ανταγωνιστικών προσφορών (διαδικασία «βιβλίου προσφορών» ή book building), στην οποία θα συμμετάσχουν Ελληνες και ξένοι θεσμικοί επενδυτές. Η διαδικασία αυτή θα διαρκέσει από σήμερα μέχρι και την Παρασκευή.
2Ζ, _ Δημόσια εγγραφή: Στη δημόσια εγγραφή μπορούν να συμμετάσχουν μέσω της Εγχώριας Κοινοπραξίας Αναδόχων φυσικά και νομικά πρόσωπα και θεσμικοί επενδυτές. Οι ενδιαφερόμενοι επενδυτές μπορούν να εγγράφο- νται για τις προσφερόμενες μετοχές στα καταστήματα των αναδόχων με την υποβολή της σχετικής αίτησης εγγραφής. Από τα καταστήματα των αναδόχων και από τα γραφεία του Χρημα

τιστηρίου Αξιών Αθηνών θα γίνεται και η διάθεση ταυ ενημερωτικού δελτίου.
23· _  Με την υποβολή της αίτησης εγ

γραφής ο επενδυτής οφείλει να καταβάλει το αντίτιμο της ανώτατης αξίας των μετοχών για τις οποίες εγγράφεται αποκλειστικά σε μετρητά ή σε τραπεζικές (και όχι προσωπικές) επιταγές ή με τη δέσμευση καταθέσεων πάσης (ρύσεως, αποκλεισμένων των εγγυητικών επιστολών. Το αντίτιμο της ανώτατης αξίας εγ
γραφής είναι το γινόμενο των μετοχών για

ποιες εγγράφεται ο επενδυτής επί το ανώ
τατο όριο του εύρους τιμής διάθεσης των 
μετοχών. Μετά τον προσδιορισμό της τιμής και τη διαδικασία κατανομής θα οριστικοποιηθεί ο αριθμός των μετοχών που δικαιούται να αποκτήσει κάθε επενδυτής καθώς και το ποσό που τυχόν θα αποδεσμευτεί.

- 4 - .  Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των 
επενδυτών παρέχεται η ευχέρεια αντί καταβολής μετρητών να πραγματοποιείται η εγγραφή με ισόποση δέσμευση από λογαριασμό κατάθεσης σε κάποια από τις ανάδοχες τράπεζες (μόνο εφόσον οι επενδυτές είναι δικαιούχοι των λογαριασμών βάσει τών οποίων εγγράφονται). Τα δεσμευόμενα ποσά υπόκεινται στους ίδιους όρους της αρχικής κατάθεσης (προθεσμία, επιτόκιο κ.λπ.) μέχρι την αποδέσμευσή τους. Κάθε επενδυτής θα μπορεί να εγγράφεται για μία τουλάχιστον μονάδα διαπραγμάτευσης στο ΧΑΑ (10 ονομαστικές μετοχές) ή για ακέραιο πολλαπλάσιο αυτής (20, 30, 40 κ.λπ.). Δεν υπάρχει ανώτατο όριο εγγραφής ανά επενδυτή.

. S  -  Κατά την κατανομή των μετοχών θα ικανοποιηθούν κατά προτεραιότητα όλες οι αιτήσεις για το τμήμα τους που αφορά μέχρι και

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ψ ΗΦΙΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ - ΚΕΝΤΡΩΝ (σε ποσοστό)

ψ Υπεραστικό δίκτυο (επενδύσεις ύψους 207 δισ. δρχ.)
Ψηφιακά κυκλώματα / Σύνολο κυκλωμάτων

( j j i  Κέντρα (επενδύσεις ύψους 182 δισ. δρχ.)
Ψηφιακές κύριες γραμμές / Σύνολο γραμμών

65% 70%
60%

1996 1997

90% 88%
80% 80%

100% 96%

1998 1999 2000100 μετοχές ανά αίτηση. Το όριο αυτό θα είναι δυνατόν να αναπροσαρμοστεί αναλογικά προς τα κάτω με βάση τη ζήτηση που θα εκδηλωθεί στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, εφόσον οι συνολικές εγγραφές δεν υπερβαίνουν τα 100 δισ. δρχ. Ολοι οι επενδυτές θα αντιμετωπίζονται με τον ίδιο τρόπο κατά την κατανομή, ανεξάρτητα αν είναι ιδιώτες ή θεσμικοί επενδυτές. Αν κατά τη διάρκεια της δημόσιας εγγραφής διαπιστώνονται περισσότερες της μίας εγγραφές από τον ίδιο επενδυτή, το σύνολο των εγγραφών αυτών θα αντιμετωπίζεται ως ενιαία εγγραφή.
^ 3  .  Η παράδοση των αποθετήριων τίτ

λων στους εγγραφέντες μέσω της δημόσιας 
εγγραφής θα γίνει από τα ίδια τα καταστήματα των αναδόχων στα οποία έχει υποβληθεί η αίτηση εγγραφής. Το ίδιο θα ισχύσει και στην περίπτωση επιστροφής χρημάτων, είτε λόγω μερικής ικανοποίησης της αίτησης είτε λόγω τελικού καθορισμού της τιμής χαμηλότερα από την τιμή βάσει της οποίας πραγματοποιήθηκαν οι εγγραφές. Η έναρξη της παράδοσης των αποθετήριων τίτλων και της επιστροφής των χρημάτων θα γίνει αμέσως μετά την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών. Μετά την παρέλευση χρονικού διαστήματος τριών μηνών από την ανακοίνωση και την παραλαβή των αποθετηρίων και την είσπραξη των προς επιστροφή χρημάτων, ο επενδυτής θα μπορεί να παραλαμβάνει τους αποθετήριους τίτλους των μετοχών που του αναλογούν από την Υπηρεσία Μετοχών ΟΤΕ, Σταδίου 15, στην Αθήνα.

77' _  Ιδιωτική τοποθέτηση, διαδικασία υ
ποβολής ανταγωνιστικών προσφορών: Η διαδικασία υποβολής ανταγωνιστικών προσφορών θα διαρκέσει από ης 9/6/97 μέχρι πς 13/6/97. Καθ’ όλη τη διάρκεια της περιόδου αυτής οι θεσμικοί επενδυτές μπορούν να υποβάλλουν προσφορές για την απόκτηση υφιστάμενων μετοχών στους αναδόχους. Οι προσφορές που θα υποβάλλουν οι επενδυτές θα συγκεντρώνονται κατά τη διάρκεια της διαδικασίας στο Βιβλίο Προσφορών που θα διαχειρίζονται οι γενικοί συ- ντονιστές-κύριοι ανάδοχοι για το σκοπό του προσδιορισμού της ζητούμενης ποσότητας σε εναλλακτικές πμές, καθώς και του συνολικού αριθμού ζητούμενων μετοχών. Το βιβλίο των προσφορών θα κλείσει τη 13η/6/97, οπότε όλες οι προσφορές όπως ισχύουν εκείνη τη στιγμή θεωρούνται οριστικές.

ί-5  .  Μετά τη διαδι
κασία της δημόσιας εγ
γραφής και της ιδιω
τικής τοποθέτησης -και 
συγκεκριμένα στις 
14/6/97- θα συνέλθει η 
έκτακτη γενική συνέ
λευση των μετόχων της 
εταιρείας. Το διοικητικό συμβούλιο του Οργανισμού θα εισηγηθεί στη γενική συνέλευση τα εξής: α) την αύξηση του

μετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ κατά 23.737.436.250 δραχμές με την έκδοση 31.649.915 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 750 δραχμών, που θα διατεθούν κατά προτίμηση στους παλαιούς μετόχους της εταιρείας με αναλογία 6 νέες για κάθε 80 παλαιές μετοχές, και β) η τιμή διάθεσης των νέων μετοχών να έχει έκπτωση της τάξεως του 16% από τη χρηματιστηριακή τιμή κλεισίματος της μετοχής στις 13/6/97, στρογγυλοποιημένης σε πολλαπλάσιο των 100 δραχμών. Η τιμή διάθεσης θα γνωστοποιηθεί από τα μέσα ενημέρωσης στις 15/6/97.
-  Το δημόσιο θα διαθέσει με ιδιωτι

κή τοποθέτηση σε εογαζομένους και συ
νταξιούχους του ΟΤ.' δικαιώματα που αντιστοιχούν σε μέχρι και - 000.000 νέες μετοχές για τον αποκλειστικό σκι πό της εγγραφής τους στην αύξηση του μετο ικού κεφαλαίου.Επίσης το δημόσιο θα προσφέρει σε προνομιακή τιμή σε όλη την περίοδο της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου δικαιώματα για αγορά για ακέραιο αριθμό μετοχών -μέχρι και 4 νέες μετοχές- σε όσους είναι κάτοχοι μέχρι και 100 μετοχών τη 17η/6/97 και επιθυμούν να στρογγυλο- ποιήσουν τον αριθμό των νέων μετοχών που δικαιούνται από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου στο πλησιέστερο πολλαπλάσιο της μονάδας διαπραγματεύσεως (10 μετοχές).

1 0  -  Διαδικασία αύξησης μετοχικού 
κεφαλαίου: Η περίοδος άσκησης του δικαιώματος προτίμησης αναμένεται να διαρκέσει από τη 18η/6/97 έως και τη 18η/7/97. Η άσκηση του δικαιώματος προτίμησης θα γίνεται στα καταστήματα της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες της παραπάνω περιόδου με την προσκόμιση επιστολής που θα έχει αποσταλεί από την εταιρεία στους δικαιούχους μετόχους. Οι νέες μετοχές θα δικαιούνται μερίσματος από τα κέρδη της χρήσε- ως 1997 και εφεξής θα είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο αμέσως μετά την παράδοσή τους στους δικαιούχους των αποθετήριων τίτλων που θα εκδοθούν για τις νέες μετοχές.

Το χρονοδιάγραμμα

Το αναμενόμενο χρονοδιά
γραμμα της προσφοράς 
και της αύξησης του με
τοχικού κεφαλαίου είναι 
το ακόλουθο:
Δευτ. 9 Ιουνίου 1997:Εναρξη της ιδιωτικής τοποθέτησης σε θεσμικούς επενδυτές στην Ελλάδα και το εξωτερικό.
Τρ. 10 Ιουνίου 1997: Γνωστοποίηση εύρους τιμών για τη δημόσια εγγραφή.
Τετ. 11 Ιουνίου 1997:Εναρξη δημόσιας εγγραφής.
Hop. 13 Ιουνίου 1997: Λήξη της ιδιωτικής τοποθέτησης και της δημόσιας εγγραφής.
Σάβ. 14 Ιουνίου 1997:Εκτακτη γενική συνέλευση 
ΟΤΕ για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου.
Σάβ.14 Κυρ.15 Ιουνίου 
1997: Προσδιορισμός τιμών διάθεσης μετοχών στην ιδιωτική τοποθέτηση και τη δημόσια εγγραφή. Οριστικοποίηση μεγέθους προσφορών, οριστικοποίηση κατανομής.
Τρ. 17 Ιουνίου 1997: Αποδέσμευση κεφαλαίων επενδυτών από τη δημόσια εγγραφή.
Τετ. 18 Ιουνίου 1997: Αποκοπή δικαιώματος προτίμησης στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου. Εναρξη εγγραφών για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου.
Δευτ. 23 Ιουνίου 1997:Πώληση των προσφερόμε- νων μετοχών μέσω του ΧΑΑ.

Δευτ. 23-ΤΙαρ. 27 Ιουνίου
1997: Διανομή αποθετήριων εγγράφων από την πώληση των μετοχών του δημοσίου στους αναδόχους.

Hap. 18 
Ιουλίου 
1997: Λήξηεγγραφών για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου.


